

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápoli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., sean de carácter referencial a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL. 150 Ptas. Mes. 4 Ptas. Trimestre. 450 Ptas. Anual. ESTRAÑERO. 150 Ptas. Mes. 450 Ptas. Trimestre. 1500 Ptas. Anual.

PRECIO DE LA VENTA

Por meses, 5 céntimos siempre. Por mayor, 75 cént. 25 cént. Por día.

ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 4 Septiembre 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.167. 2.ª edición

LA VALENCIANA

Se acaban de recibir grandes remesas de artículos propios para la presente temporada. Las señoras que deseen adornar sus trajes con economía y elegancia, antes de comprar adornos en parte alguna, deben visitar este acreditado establecimiento, en donde hallarán todo cuanto la caprichosa moda exige. También hay un inmenso surtido en abanicos y sombrillas, gorras y sombreros para niño, todo a precios sumamente económicos.—LA VALENCIANA, Calle Mayor, núm. 34.

Especialista en enfermedades de la boca. Estracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro; platino, aluminio y cauchú. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivot, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo a los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con úvula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA
PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO del EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.

Se retrata a domicilio y de noche a precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico a disposición de los aficionados.

Enseñanza gratuita a los compradores de aparatos.

Aparatos instantáneos completos.

Los aparatos se venden previa prueba.

Cilindros impresores y en blanco.

Accesorios para bicicletas.

Aparatos y material para luz eléctrica y timbres.

Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Recuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía de navegación a vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones,

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LINEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LINEA DE ARGEL.—Servicio deconal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, a precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALLINASSEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVEVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Línea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido a destino, para los puertos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Carúpano y Ponce.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPANIA.—ALICANTE.

Compañía anónima de 'Vapores Vinuesa,

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

—Sevilla y Marsella—

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

Café de Orozco

(Paseo de los Mártires. (junto al Casino)

Se servirán en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón.

Servicio a domicilio.

Lecciones DE PINTURA AL óleo: imitación boro-

dado, relieve, paisaje, flores y cabeza sobre raso, terciopelo y porcelana y acuarela por doña Margarita Masurel, a precios sumamente reducidos. San Agustín 5, tercero.

CRÓNICA

El sacrificio ajeno

Cnento viejo, con moraleja nueva.

Ella es que la mujer del tío Mañas, estaba malita muy malita. El médico la había desahuciado; los sortilegios de una vieja bruja no habían tenido eficacia; las tisanas y cordiales caseros habían sido agua de borrajas; la enferma se moría «á chorros».

El tío Mañas acudió al último extremo: fuese al santuario de una Santa muy venerada en el contorno y que gozaba fama de milagrosa, posternóse ante el altar y muy compungido y emocionado oró largo rato, haciendo, por fin, voto de volver a pie descalzo al santuario si su mujer sanaba.

Estaba la ermita emplazada en un alto y abrupto risco, faltarle caminos y senderos para llegar a su cima, y cubierto el suelo por verdaderos jarales, en

que abundaban espinosas plantas; as cuando se supo en el lugar el voto del tío Mañas, todos admiraban su fervor y muchos dudaban que pudiese cumplir la promesa.

Sanó la enferma y a los pocos días el tío Mañas anunció en un corro de la plaza, que aquella tarde se proponía cumplir el voto.

—Pero hombre, le dijeron muchos, no va usted a poder con tanto sufrimiento.

—Se va a destrozar los pies, dijeron otros.

—Eso es demasiado, añadió alguno. El tío Mañas, cuando hubieron acabado las objeciones, se rascó maliciosamente el cogote, y...

—No pasen pena, dijo, yo subiré a la ermita descalzo, como he prometido, pero... a caballo en la burra.

«Oh Santa regeneración! decía con fervor un político, todo género de sacrificios son pocos para agradecer el milagro de salvar al país. Mi partido y yo vendremos a postrarnos de hinojos a tus plantas, pasando por entre las zarzas y espinos...»

—Es que nos vamos a lastimar, observó por lo bajo un correligionario del devoto.

—No tenga usted cuidado. Iremos todos por esa senda del martirio, la abnegación y el sacrificio, para salvar a la patria; pero nosotros montados... en las narices del país.

Y así van subiendo, subiendo, y lo que es peor, es que no acaban de llegar... ni los apeamos de su burro.



ALFREDO WEILL

4 SEPTIEMBRE DE 1900.

Muehos han dicho que los números están reñidos con la poesía y la literatura, y para desmentir esta afirmación ningún argumento más enérgico y firme que la vida del insigne banquero, poeta y literato francés D. Alfredo Weill y Baner, por igual con idéntico éxito consagrado a las operaciones financieras y al cultivo de las musas.

Weill y Baner había nacido en París el 4 de Septiembre de 1847, pero establecido en España por las necesidades de los negocios, y enamorado de nuestro idioma, literatura, historia, costumbres y arte, hizo español sin dejar de ser francés, y los ratos que le dejaban libres sus ocupaciones bancarias, dedicólos a enriquecer nuestra literatura con obras que eran fruto de los estudios literarios é históricos que realizó en España. Publicó infinidad de artículos acerca de nuestros episodios históricos, costumbres tipos y literatos; escribió buen número de composiciones imitando a Lope de Vega, Moratín, Bequer y otros; hizo algunas traducciones al francés entre otras «La princesa Eboli», de don Gaspar Muro, y dió a la estampa, en castellano, las obras tituladas «Un soldado de España» y «Paul Bernard de Fontaine», dejando sin terminar una que dá patentes muestras de los grandes conocimientos, laboriosidad y amor al estudio de su autor; su título es «Diccionario español-francés, del siglo XVII», y con razón estimada como un monumento filológico.

Tan doctísimo admirador de España murió muy joven, pues el 20 de Marzo de 1885 falleció víctima de cruel enfermedad que empezó a padecer á consecuencia de las penalidades que sufrió en como a su patria.

Otra de las buenas cualidades de Weill y Baner, fué hallarse siempre dispuesto a remediar con mano pródiga las necesidades y miserias de cuantos á él acudían, y aun hoy, á pesar de los años transcurridos desde su muerte, y de olvidarse con mucha facilidad los beneficios que se reciben, su nombre es bendecido por muchos labios.

HERNANDO DE ACEVEDO (Prohibida la reproducción).

LAS TRES Y MEDIA

Cuando entramos en el segundo patio del manicomio, el doctor que me acompañaba tuvo la bondad de decirme: —Tenga usted cuidado con aquel joven; y le advierto que seguramente nos preguntará qué hora es, y sobre todo procurará indagar si llevamos reloj.

—Vamos, dije, se trata de un caso de locura parecido al de aquel sugeto del «tic-tac», tan maravillosamente imaginado por D. Pedro Antonio de Alarcón.

—Algo hay de eso, me dijo el médico; pero las circunstancias que han originado esta desgracia difieren mucho de las descritas por el gran novelista.

Me creo en el caso de advertir á usted, para su tranquilidad, que ese desgraciado con quien ahora hablaremos se expone con una exquisita corrección y coherencia; habla con una adorable sencillez y con una ingenuidad tal, que ya la quisieran para sí todos los hombres que presumen de razonadores y que muestran como blasones de su linaje el solo privilegio de su recto juicio.

—Es verdad, le dije; la ingenuidad es la condición más apreciable en todos los órdenes de la vida moral, y vale más una palabra franca que media docena de frases ingeniosas.

El joven á quien trataba de presentarme el doctor ahorró a mi amigo el trabajo de hacerlo, porque vino hasta el lugar donde estábamos, saludando afectuosamente al médico, al mismo tiempo que inclinaba la cabeza en señal de cortesía.

El médico hizo la presentación en regla, y á los pocos momentos hablamos

el loco y yo como si nos hubiéramos conocido de toda la vida. Hablamos de Madrid, de las tertulias de Fornos y del Inglés; barajamos los nombres de los periodistas, poetas, autores y novelistas más eminentes, y á decir verdad, á no haber sido por la advertencia del doctor, hubiera creído que, en efecto, aquel hombre estaba loco, pero con esa locura que á todos nos acusa de continuo, locura con la cual vivimos en sociedad sin la intervención de la camisa de fuerza. Yo no sé explicarme por qué extrañas iniciaciones de mi voluntad sentí hacia aquel derrotado del destino una vivísima simpatía.

Nuestra conversación fué en extremo jovial. —¿Sabe usted qué hora es? me preguntó.

—¡Ya pareció aquello! dije para mí. Y adoptando el mayor aire de sencillez posible, dije al loco:

—Perdóneme usted que no pueda complacerle. En mi vida he podido conseguir comprar un reloj.

Renunció á describir el acceso de entusiasmo, al mismo tiempo que de admiración, que de pronto y como iluminado por extraños resplandores expresó el rostro de aquel hombre que hacía pocos minutos empezaba á ser mi amigo.

Tornóse su rostro pálido, y á su mirada brillante agregó esas iluminaciones especiales que tienen los ojos de los demones; me abrazó fuertemente, y después, estrechando mis manos, me dijo llorando como un niño:

—¡Bravo! ¡Me alegro! ¡Es usted un hombre de bien!

Yo quise contestar algo, no sé si para darle las gracias ó para «llevarle la corriente», como se suele decir; pero «mi amigos» se adelantó á mis galanterías repitiéndome:

—¡Bravo! ¡Hace usted muy bien en no hacer caso de canallas, de desagradados y de cobardes! ¡Ah! ¡Pero me he vengado hasta la saciedad!

Calmó un poco su cólera, y después, haciéndome un guiño, me indicó que le siguiera á un rincón del patio, y allí, sentados sobre un banco de piedra, comenzó á relatarme sus penas.

—Mire usted, me dijo. Yo cometí la locura de enamorarme; locura que, según dicen estos señores, me se llaman se ha enamorado nunca?

Instintivamente hice una señal de afirmación, y el loco, convencido de que trataba con un colega, me dijo con toda sinceridad:

—Perfectamente; la afirmación de usted me evita una serie de preparativos y de explicaciones que muchas veces he tenido que hacer á los hombres de corazón duro y de voluntad incierta. Estamos de acuerdo Usted no ignora lo que significan las primeras palabras de una mujer enamorada; usted por desdicha, conoce las vagas iniciaciones de un amor honrado, y usted, lo mismo que yo, que hemos tenido la mala fortuna de andar por el mundo, sabemos lo que vale la felicidad del hogar y el trabajo que cuesta conseguirla. Angela María me prometió todo esto y... ¡cosa extraña!... llegué á creerlo de buena fé. ¡Ah! Se me olvidaba advertir á usted que Angela María no era una de esas hermosuras «de espantar»; era simplemente una jovencita agradableísima que á nadie inspiraba codicia; era... ¡no me sé explicarlo!... algo así como un modelo de mujer «propia».

Llegó á disculpar todos mis defectos; es decir, todos mis pecados veniales. ¡La maldita perezosa, esa horrible cadena que he tenido siempre sujeta al cuello, me ha traído á esta casa y me llevará á la muerte!

Pues bien; por razones especiales que no son ahora para explicadas, yo no podía ver á Angela María sino á las primeras horas de la madrugada. —A las tres y media, me decía, te esperaré al balcón.

Y... claro... ¡maldita perezosa! inventé un medio eficaz que me dió felices resultados: compré un reloj. Todas las noches, antes de salir de casa, ponía el despertador en las tres y media, y en efecto, á la hora indicada el escandaloso timbre me avisaba la más dulce de todas mis obligaciones. ¡Con qué matemática precisión sonaba á la misma hora! Sus quejidos metálicos parecían decirme: «Anda, que quien bien ama ha de ser puntual y solícito. El corazón de la mujer no espera, va demasiado de prisa; ¡hay que esperarlo y entrar en él antes que algún despierto madrugador lo tome por asalto!»

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERIA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros NEGROS y blancos de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

Después el loco hizo una pausa, y mirándome fijamente me dijo:
—Pero es verdad que no tiene usted reloj?
—Aseguro a usted que no lo he tenido en mi vida.
—Pues bien, continuó calmándose; no quiero molestar a usted relatándole aquella historia de amor, porque supongo que será la misma historia mil veces oída y mil veces descrita en todos los tonos y de todas maneras. Me equivoqué, amigo mío. Aquellos anhelos, aquellas dulzuras inestables, aquellas madrugadas llenas de luz, aquel balcón lleno de flores y aquel pecho lleno de lágrimas y de promesas, fueron la más infame de todas las mentiras. Angela María estaba muy lejos de ser aquella mujer «propia» que yo me había figurado.

El buen sentido de usted suprirá mis explicaciones. No quiero relatarle mis angustias, porque aun cuando quisiera no podría hacerlo. Llegué a mi casa y estuve a punto de volverme más loco de lo que estoy. Quise escribir y sólo conseguí llenar, volví de nuevo a la calle y anduve yo no sé por dónde y hablé con yo no sé quien.

El sueño... ¡qué digo el sueño! la falta de vida me hizo caer en el mismo lecho donde tantas veces soñé con la imagen de Angela María. Un ruido extraño me despertó de pronto. Yo, que me había reclinado para morir, volví de pronto a la vida.

—¡Ah, canalla dije.
Y a la luz del amanecer vi la cara redonda del reloj, que se reía de mí... que repicaba a muerte. La desgracia es puntual, ¡no se deja esperar ni un solo minuto! Aquella careta blanca y redonda me señaló con una mueca las tres y media. No me pude contener; hice fuego sobre aquel fantasma, y el miserable aún latía. Cuando conseguí tenerlo entre las manos, aún vibraba su organismo metálico; ¡pero bien pronto enmudeció para siempre!

El loco dió tal expresión a sus últimas palabras, que el doctor se acercó a mí y me dijo:

—Vamos, que ya es la hora.
Estreché la mano de aquel pobre hombre, y le prometí volver a visitarle. Cuando el empleado cerró la verja, el amante de Angela María, cogido de los hierros, me gritaba:

—¡No se olvide de mi encargo! ¡Si quiere usted vivir feliz, no sepa nunca la hora que es!

MANUEL PASO

Noticias generales

Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, los médicos de España y América recetan el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

FIESTAS EN MONÓVAR

El Ayuntamiento de Monóvar, rindiendo el más entusiasta homenaje de veneración a su celestial patrona la Virgen del Remedio, ha decidido que los festejos con que se propone honrarla este año se amolden al siguiente programa:

Día 7.—Al amanecer, gran alborada, que indicara el principio de las fiestas, con volteo de campanas, disparo de tronadas pirotécnicas y cohetes voladores y pasacalle.

A las nueve de la noche se anunciará al vecindario por medio de un telégrafo de cohetes la llegada a la estación del ferrocarril, procedente de Valencia, de la notable música del regimiento de Tetuán con su numerosa banda de tambores y cornetas, la que, poco después, hará su entrada en esta población tocando animadas marchas y alegres pasodobles.

Durante las primeras horas de esta noche, así como en las noches sucesivas, lucirá una maravillosa iluminación a la veneciana y a la japonesa el severo edificio de las Casas Consistoriales y el artístico templete erigido en la plaza de la Constitución. También aparecerán profusa y caprichosamente iluminados el Templo Parroquial, el Casino y sus vastísimos jardines y demás edificios públicos.

Día 8.—Comenzará este día con variadas salvas de moteretes y gran variedad de cohetes voladores, mientras recorren la población tocando una preciosa y original diana la banda militar y la dulzaina.

A las ocho, misa solemne en la Iglesia parroquial con asistencia del Ayuntamiento y Mayordomía de la Virgen; ocupando la cátedra sagrada el sabio Presbítero D. José Coronel, Catedrático del Seminario Conciliar de Orihuela.

A las once, distribución de socorros en especies y metálico a los pobres de la localidad, cuyo benéfico acto, presidido por las Autoridades, se verificará en las Casas Consistoriales y será amenizado por la banda de música.

A las cinco de la tarde saldrá en procesión sobre su magnífica carroza la venerada imagen de nuestra excelsa Patrona La Virgen del Remedio, acompañada de las Autoridades civiles, eclesiásticas y militares. En varios puntos

de la carrera se dispararán tronadas pirotécnicas y se elevarán caprichosos globos aerostáticos.

A las nueve de la noche, grandioso castillo de fuegos artificiales, que se quemará en la Plaza de la Iglesia por el acreditado pirotécnico de Caudete, don José Bañón.

Día 9.—Al amanecer, gran diana militar en la que tomará parte la banda de tambores y cornetas.

A las ocho, solemne función religiosa, como el día anterior, estando confiado el sermón al elocuente orador sagrado Dr. D. Francisco Antón Tari, Cura ecónomo de la Parroquial Iglesia de Santa María, de Alicante.

A las once, pasacalle.
A las cinco de la tarde, variadísima verbena en la Plaza de la Constitución a cargo de la ya citada banda del Regimiento de Tetuán.

A las nueve de la noche se disparará una extensa traca y se elevarán multitud de globos.
A las diez, magnífica velada musical en la que se ejecutarán preciosas piezas de concierto.

Día 10.—A las seis de la mañana, solemne misa de campaña en la Alameda, con asistencia de las corporaciones oficiales. Durante este acto tocará asuntos religiosos la citada banda militar en combinación con la de tambores y cornetas.

A las ocho, función religiosa en la Iglesia Parroquial como en los días anteriores, predicando el ilustrado Vicario de la misma D. Manuel Segura. Esta función será costeada por la piadosa familia de D. Agustín Hurtado.

A las once, pasacalle.
A las cinco, verbena como en la tarde anterior.

A las nueve de la noche, disparo de una gran traca y elevación de variadísimos globos. Una vez terminado este número la banda militar con la de tambores y cornetas hará su despedida, recorriendo las principales calles y dirigiéndose a la estación ejecutando patrióticas marchas.

La gran compañía de zarzuela dirigida por el reputado maestro D. Vicente Peydró, dará seis escogidas funciones en aquel elegante coliseo.

El vecindario, deseoso de contribuir a la mayor brillantez de estas fiestas, adornará e iluminará las fachadas de sus respectivos edificios.

Desde Madrid

3 Septiembre de 1900.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA

Reflexiones

Decíamos ayer, que no había surtido efecto en la opinión la última circular del Directorio de la Unión Nacional, y no declamos bien, porque no ha sido así precisamente.

El documento que como los lectores habrán visto es muy extenso solo se conocía ayer tarde en extracto y por referencia y nuestros políticos cuya buena fé está tan acreditada aprovecharon de la ocasión para crear el vacío alrededor de la circular referida juzgándola apasionadamente como un documento anodino y sin finalidad.

Somos impresionables y además incautos muchas veces, así que tomamos como bueno el juicio que nos ofrecían pero llegó la noche, leímos en los periódicos la ya dicha circular y salimos de nuestro error protestando del engaño.

Anodino un documento, en el que se declara expresa y virilmente que la Unión Nacional mantiene viva la protesta del país contra este gobierno funesto que en todo el tiempo que lleva de poder no ha hecho absolutamente nada que no sea agravar la situación del país y burlarse despiadadamente de las demandas de la opinión.

Anodino un documento en el que se fustiga por igual a todos los políticos por su manifiesta complicidad en las torpezas del gobierno y en el que se declara que la Unión Nacional no representa solamente como estúpidamente se dice los intereses de comerciantes y agricultores, sino los de todo el país, los de la opinión sana y honrada que protesta de la granjería en que el gobierno y sus cómplices han convertido a esta pobre y sufrida España.

Pero las verdades amargan, y por eso los políticos han tratado tan mal y han recibido con tanto disgusto los políticos especialmente los conservadores el escrito de los Sras. Castro y Alba, cabezas viriles hoy por hoy del Directorio de la Unión Nacional.

Preferible hubiera sido que se callaran así al menos no hubieran descubierto la hilaza del despocho, pero ellos no lo han entendido y en el pecado llevan la penitencia. Allá se las hayan.

Varias noticias

El ministro de Estado señor marqués de Aguilar de Campo, se encuentra indisputado a causa de una afección aguda que no reviste gravedad.

El «Giralda» zarpó esta mañana de

Villagarcía a las siete y media y ha fondeado en el Ferrol por la tarde.

El reo de Teruel ha sido puesto en capilla.

El Dr. Cajal y el ministro de la Gobernación, conferenciaron esta mañana conviniendo detalles de la instalación de una sección científica bajo la dirección del sabio facultativo.

Hoy se ha verificado el entierro de la hija del conde de Repariz.

Un caracterizado carlista ha declarado que la Regente ha conseguido que don Carlos pierda su influencia en la Corte de Viena y en el Vaticano.

Añade, que falta dinero y entusiasmo para hacer la guerra y que D. Jaime estima en poco a España.

Un despacho de Tien-Tsin da cuenta de la incesante llegada de tropas alemanas a dicha localidad.

El ministro de los Estados Unidos en Pekin insiste en la conveniencia de que Lihungchang sea autorizado para marchar a Pekin para conferenciar con los representantes de las potencias.

El gabinete peruano ha presentado la dimisión, siendo inmediatamente sustituido.

PERPEN.

IMPORTANTE

Recomendamos a todos nuestros lectores y público en general, la gran realización de todos los géneros con la sección de «saludos y retales» que tiene establecido el popular y acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO de los señores NAVARRO HERMANOS, pues esta gran liquidación solo durará hasta el 15 del corriente, de modo que el que quiera aprovechar la ocasión de comprar bueno y barato, no tiene que descuidarse.

De «El Pueblo de Elche»:
«Los proyectos del ministro de Obras públicas, Agricultura, Industria y Comercio, Sr. Gasset, han principiado a darse a conocer por estas tierras.

El pantano de Tibi, que es el que fertiliza la tierra de la hermosa huerta de Alicante, ha sido objeto de una resolución ministerial, aprobando la práctica de algunas obras por cuenta del Estado, las que serán llevadas a efecto por administración.

Esto parece que va de veras; la política hidráulica, como decía el eximio publicista Sr. Costa, se impone y de ser el país buenos y efectivos resultados.

Por las señas hay que presumir que ahora está en turno el pantano de Elche; en la anterior semana estuvieron en esta ciudad los ingenieros Sres. Sánchez y Lafarga destinados a prestar sus servicios en las oficinas de Obras públicas de esta provincia, cuyos señores vinieron en comisión oficial con objeto de girar una visita de inspección al pantano de Elche.»

Ayer salió el vapor correo de las islas Baleares, y en él marcharon con dirección a Palma, nuestro querido amigo D. Ramón Vidal Irlas y su joven y bella señora.

No pudo formar parte de la expedición, por hallarse algo indisputado el teniente coronel de Estado Mayor don Luis Irlas Sala.

El mercado vinícola en Alicante sigue en la misma situación que la semana anterior, pues los pocos embarques que se hacen para los mercados del extranjero son de compras efectuadas ha tiempo.

Nuestro respetable amigo D. Carlos Navarro y Rodrigo, que ha permanecido unos días entre nosotros, salió el domingo por la tarde en el tren correo para Madrid, siendo despedido en la estación por los señores Trigo, Tordera y otros más que no recordamos su nombre.

Nuestro paisano el aplaudido tenor D. Trino Llorens, ha sido contratado para el teatro del Cabañal, donde se le prepara una buena campaña artística.

La cosecha de trigo en España, que según datos oficiales ascendió en 1899 a 34.092.064 hectolitros, calculan los inteligentes que en el presente año ascenderá probablemente a hectolitros 42.000.000, según el resultado que presenta la recolección actual, pudiendo afirmarse que es una de las cosechas mayores que ha habido en España desde hace muchos años.

El día 6 del corriente se inaugurará el alumbrado eléctrico en la villa de Elda.

En Barcelona y otros puntos de Cataluña se activa la exportación de vinos blancos con destino al Río de la Plata. Cotizanse con firmeza de 10 a 12 pesos fuertes la cuarterola de 120 litros a bordo.

Llamamos la atención a los pensionis-

tas de clases pasivas que por orden de la Dirección de Contribuciones vienen obligados a sacar las cédulas personales que les corresponda en la recadación de cédulas así como las de los demás individuos de su familia y si trascurriera el plazo voluntario sin haberlas obtenido se les retendrá la paga y abonarán el duplo del valor como multa.

A pesar de las repetidas y continuas quejas de la prensa local, ciertas damas de no muy limpia conciencia, siguen paseando por los sitios más céntricos de esta capital, codeándose con las personas honradas.

¿Hasta cuando va a durar este abuso intolerable?

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos a la orden del día para la sesión que mañana a las seis de la tarde ha de celebrar la excelentísima Corporación municipal, son los siguientes:

- 1.º Expediente que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.
- 2.º Distribución de fondos para el presente mes.
- 3.º Extracto de sesiones del mes de Agosto.
- 4.º Instancia sobre levantamiento de vecindad.

Anoche falleció después de penosa y rápida enfermedad D.ª Angelina Orts, esposa del capitán de ingenieros D. Rafael Pascual del Pobil.

Esta mañana se ha verificado el entierro, el que se ha visto concurridísimo.

El duelo iba presidido por el alcalde señor barón de Petrés, general Márquez, y varios individuos de la familia.

Sentimos la desgracia que aflige a la familia de la finada y nos asociamos a su justo dolor.

La noticia de la celebración de un banquete en honor a D. Centa y Paso, ha sido recibida por todos con verdadero entusiasmo.

Con objeto de que a él puedan asistir cuantos deseen demostrar sus simpatías hacia los geniales autores del «Curro Vargas» y «La Cortigera» la celebración del banquete se retardará algunos días.

«Juanito Pomares» el popular propietario del Hotel de Roma piensa tirar el resto, preparando unas mesas que den el opio.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas los siguientes:

NACIMIENTOS
María Lassaleta y Alvarez, Carmen Navarro Corona, Heliodoro Carpintero Moreno y Consuelo Buenamás Llopes.

MATRIMONIOS
Carmen Ferris Rafal, Enriqueta Vega Diaz y Angela Orts Cano.

DEFUNCIONES
Ninguno.

Nuestro Alcalde señor barón de Petrés, ha pasado hoy atentos oficinas dando las más expresivas gracias, a todos los señores que han contribuido para dar mayor brillantez a los juegos florales celebrados.

Tenemos entendido que la próxima semana se celebrarán en la Esplanada las tradicionales danzas al estilo del país.

Debía procurarse que estas tuvieran lugar antes de la marcha de los expedicionarios madrileños que vinieron de Madrid en el quinto tren botije, pues de hacerse así, se conseguiría que presenciaran este típico festejo los viajeros de tres botijos, los de Madrid y uno de provincias.

Por la Alcaldía se han pasado comunicaciones a los dueños de los solares del Barrio de Benalua, ordenándoles que en el improrrogable plazo de 15 días, se cierren dichos solares con vallas.

TRIBUNALES

El Juez instructor de la Capitanía general de Cataluña, instruye causa seguida contra varios paisanos, por delitos de desobediencia grave a la autoridad militar y daños; y usando de la jurisdicción que le concede el Código de Justicia, cita al procesado D. Pedro Ferrandiz Maciavé, natural de esta ciudad y ayudante que fué de Obras públicas, el cual tuvo su domicilio y residencia hasta hace pocos meses, en la calle de Valencia núm. 56, piso 3.º de Barcelona a fin de que se presente en dicha ciudad y Juzgado referido para hacerle la notificación de la sentencia que en dicha causa dictó la Sala de justicia del Consejo Supremo, en 18 de Abril del corriente año.

—Don Juan Albert López, ha jurado el cargo en el Juzgado de primera instancia de Alicante, para ejercer desde hoy como procurador de los tribunales en esta ciudad, habiendo abierto su despacho al público en la calle de San Fernando, núm. 36, piso 2.º, derecha.

Gran hotel del SIGLO

junto a la Administración de Correos y Telégrafos

ONTENIENTE.—Calle de Secriá número, 28

Apoderado: José Juliá

Esta nueva hospedería se encuentra en lo más céntrico y aristócrata de esta población. En este establecimiento hallarán los señores viajeros todas las comodidades apetecibles y particularmente las familias que vengan a tomar las tan acreditadas y maravillosas aguas. Lujosas y muy ventiladas habitaciones, con luz y timbres eléctricos. Buen trato, esmerado servicio y mucha amabilidad en el diáservidumbre. Carruajes a todos los trenes y para dentro y fuera de la población. Habitaciones con comedor independientes, a precios convencionales. Con el fin de que las familias que quieran honrarle visitando este establecimiento, para toda la temporada de aguas, tan eminentes y radicales en las enfermedades del estómago, diabetes y sacarina (orina dulce), pueden verificarlo con todas las comodidades. Los señores que deseen habitaciones independientes, se servirán avisar con tiempo, para poderles complacer, a fin de tomar estas maravillosas aguas con todo recreo, comodidad y economía. Dirigirse al apoderado.

—En la causa, procedente del Juzgado de Dolores sobre delito electoral seguida por la Audiencia de esta ciudad, la Sala primera, ha dictado sentencia con fecha 31 de Agosto último, condenando a D. Tomás López Ruiz, Tomás Montesinos, Manuel Barraquel, Ramon Berná, Juan Martínez y Antonio Sánchez, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 500 pesetas, suspensión de todo cargo e inhabilitación especial para derecho de sufragio por nueve años y a Vicente Sanchez y Andrés Soler a cada uno de ellos a la pena de un mes y once días de igual arresto y a dos años y un día no ejercer el derecho de sufragio, así como al pago de las costas por octavas partes de todos los referidos procesados. Ha sostenido la acusación en esta causa en nombre de D. Trinitario Ruiz Valarino, diputado a Cortes por aquel distrito, el abogado D. Vicente Sorribes y Ferreres.

El valiente Juan Montecantini restablecido de la herida que un astado de Oñoro le ocasionara, en la plaza de Toros de Novelda, ha toreado los dos últimos domingos en Alcoy, alcanzando la primera tarde una entusiasta ovación como premio de su excelente trabajo y fortuna, estoqueando un toro que se «traía» malas intenciones y ganas de hacerle un desaguisado.

La empresa de aquel círculo taurino lo contrató de nuevo para el domingo siguiente y anteayer se verificó la corrida.

Juan estuvo algo desgraciado con el toro y vendiendo ante un budy que hacía imposible todo lucimiento.

En cambio se desquitó banderilleando con guapeza a otro de los toros.

Y vamos con otro aficionado.

En Villena torearon el domingo último otros toreros alicantinos, distinguiéndose notablemente Miguel Martínez (Romerito), que estuvo hecho una valiente bregando y un banderillero de cuerpo entero al meter los brazos en el segundo tercio. Banderilló los cinco toros que se corrieron y en todos alcanzó aplausos.

«Romerito» no hace mucho banderilleó en Yecla, formando parte de la cuadrilla del matador de toros Bartolomé Giménez «Murcia», al que agradó mucho el trabajo de este muchacho y sus buenos deseos como así se lo manifestó, prometiéndole no olvidar su nombre para las corridas en que torea.

Noticias marítimas

MOVIMIENTO DE BUQUES

FOR EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

La Caleta (Tarifa), 2, 8 noche.

Durante el día de hoy, han embocado el Estrecho los buques siguientes:

Vapor inglés «Peninsular» (5.287 toneladas), matrícula de Greenock y casa naviera P. et O. Steam Nav. Co.

Han desembarcado:

Vapor inglés «Estalkar» (?)

Vapor inglés «Frutera» (1.001 toneladas), matrícula de Liverpool y casa naviera Frutera S. S. Co. (Good-year et Co.)

Vapor inglés «Abommoro» (?)

Vapor inglés «Restitución» (3.290 toneladas), matrícula de Liverpool y casa naviera R. Conaway et Co.

Vapor inglés «Trelawny» (1.617 toneladas), matrícula San Ives y casa naviera E. Hain et Son.

Vapor inglés «Corenny» (624 toneladas), matrícula de Aberdeen y casa naviera W. T. Moffatt.

Vapor inglés «Enhalcbroll» (?)

Vapor inglés «Thames» (existen varios buques de este nombre y matrículas).

Vapor inglés «Wayman» (?)

Vapor inglés «Pales» (?)

Vapor francés «Moselle» (336 toneladas) matrícula de Marsella y casa naviera Compañía de Navegación Marroquina.

Corbeta española «Cabece» (458 toneladas), matrícula de la Puebla y casa naviera A. H. del Río.

Un «acorazado».

Ayer tarde en el Arrabal Roig, ocurrió uno de esos hechos, que únicamente ocurren en el Rif, y que dá lugar a que se dude de la cultura de Alicante.

Unos chiquillos empezaron a tirar piedras y cortezas de sandía a cuantos carruajes que pasaban, alcanzando una de aquellas a unos amigos nuestros, sin que por fortuna los lastimase.

Dice O'lanzo en la «La Opinión»:

«Hoy debe reunirse la Sociedad Arrendataria de la plaza de Toros, para determinar si en el próximo año organizará las corridas de toros, si abandona por completo el negocio yendo a la disolución, ó si, no llegando a tan lamentable extremo, subarrienda la plaza a otra empresa.»

Nosotros creemos que sucederá lo último que señala el colega.

Hemos recibido el número 66 del interesante semanario «Alrededor del Mundo», que trae una portada en color («La sagrada familia», por Goya), y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Arboles en miniatura: El arte de formarlos.—Los reyes y el cigarro.—Cómo se fabrica un cañón, por D. J. Maldonado, capitán de artillería.—El hambre como preventivo de epidemias.—El arte de los luchadores chinos: algunos golpes.—El tren velocipedo.—Cómo se debe servir la fruta.—Libros recibidos.—Algunas curiosidades de las moecas.—Las aristócratas en la Bolsa.—Dioses y animales: las divinidades indias estudiadas por E. H. Reclus, por Eduardo Reyes.—Lo que ganan los generales victoriosos.—Escritura pátas arriba.—El Observatorio Astronómico y el Eclipse.—Tempanos gigantes: sus curiosidades.—«El infierno de Hielo»: Otra vez el viejecito; quién era aquel personaje; estupefacción; un resucitado; Pablo Redón; herida terrible; energía de hierro; las revelaciones de Toby número 2; la carta y el secante; las plantillas de los pies: identificación; luz; el crimen de Batignolles.—Correspondencia.—Aveguador universal.—Y las interesantes secciones tituladas: Preguntas y respuestas. Recetas y recreos, esta última con bonitos problemas.

A pesar de cuanto se aseguran algunos almacenistas de vino, con el caritativo objeto de sorprender a los labradores, hasta la fecha se ignora el precio a que se ha de cotizar la uva en esta comarca.

Se nos asegura, que a consecuencia del nuevo rumbo que en esta provincia ha tomado la política silvestre, existen algunos elementos disgustados, entre ellos los del inmediato pueblo de Agost, célebre por sus elecciones.

Hemos recibido un programa de las grandes fiestas que el pueblo de Elda dedicará a su excelsa patrona. Nuestra Señora de la Salud, durante los días 7, 8 y 9 del actual.

Habrá alborada, misa de campaña para bendecir la bandera de música de de aquella villa, pasacalles, solemnes funciones religiosas, veladas musicales, procesiones, fuegos artificiales traca y elevación de aerostáticos.

Oportunamente daremos cuenta de estas fiestas.

Sucesos

Detenidos

En el cuarto de arresto de la Inspección municipal, han sido encerrados dos individuos, que anoche a las doce en la calle de Jorge Juan promovieron un gran escándalo.

Al Asilo

Por la guardia municipal han sido detenidos y conducidos al Asilo de San Ildefonso, cuatro pobres transeúntes.

JOSÉ BERNAD Y COMP. A Gran establecimiento

Juguetería, camas de hierro y madera, y muebles de todas clases.

de loza, porcelana, cristalería, batería de cocina elegante, lampistería y aparatos para alumbrado eléctrico, artículos del país y extranjeros, objetos de fantasía, Princesa 24, y San Fernando, 10; Alicante

DOCTOR MONTESINOS

Consulta especial de enfermedades del aparato-genito-urinario

Princesa, 6

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CIEN recibos, al precio de UNA PESETA.

Los suscriptores a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.

Ha sido destinado a la comandancia de Córdoba, nuestro amigo el que fue jefe de la línea de esta capital, D. Gerardo Alemán Villalón.

Mucho sentimos el traslado de tan querido amigo.

Esta tarde ha fallecido a los 88 años de edad, D. María Orta Ballester, madre política de D. B. Anselmo Gómez. Acompañamos a la familia en el dolor que les embarga.

Hoy publicará el «Boletín Oficial» la Real orden disponiendo que por el término de diez días se abra información pública acerca del proyecto de obras de recrecimiento de la presa del pantano de Tibi.

Dicho recrecimiento por objeto aumentar el aprovechamiento actual de las aguas del río Castalla, elevándola ocho metros, se aumenta la capacidad del pantano en 2.526.288 metros cúbicos, que se destinarán al riego permanente de una parte de la huerta de Alicante, en que en la actualidad tiene carácter eventual.

El presupuesto de ejecución material de las obras es de 163.383'46 pesetas.

La prensa local aboga por que se demoliera cuanto antes el vetusto edificio que ocupó la cárcel, el cual amenaza desplomarse, constituyendo un peligro para los transeúntes y una afrenta para el ornato público, por hallarse enclavado tan inmundamente en la plaza de Isabel II, una de las más hermosas de la capital y uno de los puntos más concurridos de la población.

Hoy se puede adelantar la noticia de que la Junta de Obras de las cárceles de este partido, en su última sesión, se ocupó con interés de este asunto, faltando solamente para proceder al inmediato derribo del edificio de la vieja cárcel, la competente autorización de la superioridad, y este permiso no se hará esperar, por cuanto así lo ha prometido el señor marqués de Vadillo, actual ministro de Gracia y Justicia.

Por consiguiente, es de presumir que dentro de poco tiempo se convierten en hermosa realidad tan buenos propósitos.

En la mañana de ayer dejó de existir

victima de pertinaz dolencia, el conocido y apreciable joven D. José Sogorb, hijo de D. Antonio, dueño del horno de pan cocer, situado en la plaza del Progreso.

La conducción del cadáver a la última morada ha tenido efecto hoy, en el inmediato pueblo de Villafranca, a las once de la mañana.

Refiriéndose a la cogida del «Litri», dice un colega de Barcelona:

«Litri» pasó muy bien sus dos toros, rematando al tercero de una media caída; al sexto, después de muy pocos pasos, dióle una gran estocada atracándose de tal manera, que fué suspendido por la entripierna, volteado y al caer en la arena hizo el toro por él, dándole una cornada en la frente. «Minuto» acabó con la res de un descabello.

«Litri» se levantó con valentía, arrojando sangre por la frente y con toda la taleguilla destrozada, dirigiéndose por su pié a la enfermería. Según se nos dijo, pues los médicos no envían, como era costumbre, copia del parte al balconcillo de la prensa ni permitieron la entrada a nadie en la enfermería, se le apreció una herida extensa con levantamiento de la piel en la región superciliar izquierda, desde el extremo de la ceja hasta más de mitad de la frente, que se considera grave con las complicaciones que pudieran sobrevenir. El diestro quedó en la enfermería de la plaza.

Deseamos al simpático y valiente diestro una completa mejoría y una pronta contrata en Alicante.

Academia Politécnica

DIRECTOR: DR. D. ANTONIO CASAS ALEMANY

Preparación por enseñanza libre para las carreras de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia, Ciencias, Ingenieros y Profesor y Perito Mercantil.

Preparación especial para ingresar en las Academias Militares y de la Armada, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Cuerpos, pericial de Aduanas y Contabilidad del Estado, de Correos, Telégrafos, Topógrafos y Estadística, de Contadores de fondos municipales, provinciales y de Sobrestantes Obras públicas y Empleados de Establecimientos penales, Procuradores y Secretarios de Juzgados municipales.

Clases especiales de Música, Canto y Composición, Dibujo y Caligrafía. Profesorado técnico, con títulos correspondientes a cada una de las precisadas materias.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Para más detalles, dirigirse a la Secretaría de la Academia, Labradores, 14.—Teléfono 46.—ALICANTE.

Se alquilan HABITACIONES

con vistas al mar. Paseo de los Mártires 57, 3.º. No es casa de huéspedes.

Por telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Toros en Málaga

Madrid 4 (8 m.)

Los toros de Pérez de la Concha que se lidiaron ayer en la plaza de Toros de Málaga, fueron buenos.

Se arrastraron doce caballos. Lagartijillo y Conejito quedaron bien. Parrao estuvo superior y muy valiente.

Tuvo una cogida aparatosa, resultando con un puntazo en la cara y con un varetazo en el muslo derecho.

En la Habana

Madrid 4 (8'30 m.)

Telegrafían de la Habana, que ha comenzado la campaña electoral con mucha animación.

En las regiones oriental y central se cree que la mayoría de los delegados a la Convención Nacional serán de la raza de color.

Esta tiene aspiraciones de que el futuro presidente de la república cubana sea de su raza.

Los reyes en el Ferrol

Madrid 4 (9 m.)

Despachos del Ferrol comunican que fundó en aquel puerto la escuadrilla real, sin novedad a bordo.

El recibimiento fué brillante.

La escuadra de instrucción y los buques de guerra extranjeros, anclados en el puerto, saludaron el estandarte regio con los honores de ordenanza.

El rey, en el puente del yate «Giralda», contestaba a los saludos de los marinos extranjeros y de la escuadra de Cámara.

Los reyes desembarcaron.

Gran número de músicas ejecutaron la Marcha Real al pisar tierra los reyes.

El gentío era inmenso.

Los reyes fueron aclamados con entusiasmo delirante.

Se dispararon ininidad de cohetes y tronadas.

Las calles estaban lujosamente engalanadas.

Desgracia

Madrid 4 (10 m.)

En la Capitanía general del Ferrol ocurrió una desgracia, estando verificando su entrada los reyes.

Un hijo de cuatro años de edad del general de la Armada Sr. Pastor Landero, estaba asomado a uno de los balcones de la Capitanía general.

Sin que se sepa como, cayó a la calle y quedó muerto en el acto.

Periodista enfermo

Madrid 4 (11 m.)

El periodista D. Adolfo Rodríguez, redactor del «Heraldo de Madrid» que se encuentra enfermo de cuidado en Villagarcía, donde se hallaba, refiriendo para su periódico los incidentes del viaje real, empeora por desgracia.

El Sr. Dato ha recibido noticias del gobernador de Pontevedra, acerca de la salud del notable publicista, comunicándole que el Sr. Rodríguez padecía una fiebre de cuarenta grados.

¿Se anula?

Madrid 4 (11'40 m.)

Telegrafían de Milan sin responder de la veracidad de la noticia que circula con insistencia, el rumor de que el proceso Bressi, debe ser anulado no por un error de aplicación de la ley ó error de procedimiento, sino por la condición especial de uno de los jurados el cual no reúne las condiciones necesarias que exige la ley.

La noticia ha causado enorme impresión.

Cuatro noticias

Madrid 4 (12'10 t.)

Cerca de Johannesburgo los boers atacaron un destacamento inglés, causando quince muertos y considerable número de heridos.

Telegrafían de Barcelona, que es igual el estado del diestro «Litri».

Se le levantó el apósito.

En Barcelona y pueblos inmediatos hay parados 39.000 obreros de las fábricas.

Despachos de París comunican, que el conflicto franco-marroquí se cree que quedará resuelto pacíficamente en breve plazo.

Ingleses y boers

Madrid 4 (1 t.)

De Lorenzo Marquez telegrafían, que los soldados ingleses cometen todo género de atropellos con los boers pacíficos, por creerlos espías y auxiliares de los confederados.

Los generales ingleses ignoran con exactitud el paradero de Dewet.

Se cree que prepara una sorpresa.

Krüger protestará en nota a las potencias de la anexión de Transvaal a Inglaterra, decretada por Roberts.

Ultimo telegrama

Madrid 4 (2'30 t.)

El ministro de Estado señor marqués de Aguilar de Campó se encuentra mejor de la afección angina que padece.

Ha aparecido en Buenos Aires la peste bubónica.

Las fuerzas internacionales de Alemania, Austria é Italia, permanecerán en Pekín después que salgan los rusos.

Se encuentra mejorado el espada «Litri».

HUMORES. Las escrófulas, herpes, sarna, diviesos, escoriaciones por el sudor, erisipela y sifilis crónicas y todas las erupciones en la piel que indican acritud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del DR. TERRADES, del cual bastan dos gotas para convertir en vaso de agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias. Depósito: Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, número 18.

CALENTURAS

Tercianas, cuartanas ó diarreas, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en 24 horas con una sola caja de las Píldoras antipalúdicas y antisyfíticas de F. GÓMEZ MORA. Depósitos para la venta, en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde éstas no existan, remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante, el importe de la caja, las remite por correo certificadas. Tres pesetas caja en toda España.

Al bello sexo

EL PELO Ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos, usando el DEPLATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

El Progreso

GRAN FÁBRICA de FÉRETROS INCORRUPTIBLES de CRISTOBAL VALERO

CALLE DE ALBEROLA NÚM. 22 Barrio de Benalúa.—ALICANTE

Esta casa, continuando los fines que se propuso desde su fundación, no repara en optar por cuantos adelantos se relacionan con la industria a que se dedica. Desde ahora fabrica los nuevos «féretros incorruptibles» con arreglo a la real orden de 15 de Octubre del 98, adaptándoles la misma forma y adornos que los metálicos. Asimismo fabrica los adornos de toda clase de zinc para las funerarias que quieren construirse los féretros, y toda clase de fundición de zinc, como garras, nudetes, asas y demás objetos para los mismos.

También se construyen féretros metálicos para cadáveres embalsamados. Se fabrica crestería y toda clase de adornos de zinc para edificios.

VAPOR DIRECTO ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El vapor LUIS PINZON, saldrá de este puerto para Barcelona todos los martes. Consignatarios, M. Duclós y Compañía.

Pérdida

de un reloj de níquel con cadena de oro, al bajar de un carruaje en la plaza de Isabel II, a quien lo devuelva se le gratificará en la misma plaza número 11.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1 a 2 y de 8 a 9.—Ramales, 25, 2.º

IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS

LA BARCELONESA MAYOR, 39

MORA HERMANOS

LA BARCELONESA SAN NICOLAS, 1

Este acreditado Establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Perfumería, Juguetería Artículos de Piel, Plata Meneses, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores a precios reducidos

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD ECONOMÍA ANTIGUA FUNERARIA DE

José Asensi

Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo

El dueño de este antiguo establecimiento participa que, habiendo adquirido la patente de invención y marca depositada «Nuestra Señora de los Desamparados» para inyectar las maderas de los ataúdes por medio de un baño conservador, para su explotación en las provincias de Alicante y Murcia, pone en conocimiento de todas las funerarias de dichas provincias que, habiendo empezado a regir desde primeros del mes pasado las superiores disposiciones, no podrán admitirse para su enterramiento los cadáveres que no vayan encerrados en cajas de madera de pino sangrado, sin nudos é inyectadas con las materias incorruptibles que la Ley ordena.

Así mismo participa a cuantos deseen adquirir la patente de referencia para explotarla en alguna localidad é distrito de ambas provincias, le dirijan por carta é personalmente sus peticiones, al cual facilitará cuantos antecedentes sean necesarios para una completa inteligencia, así como también las mejores condiciones en la venta de los féretros.

El mismo señor participa construye coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase de su patente de invención, a precios económicos.

Esta casa es la única de Alicante que posee coches fúnebres de todas clases. Servicio permanente. Esta casa se encarga de todo lo que abraza este ramo. No equivocaros, hoy es sólo José Asensi, Labradores, 25.

COCHERA.—CASTAÑOS, 46 LABRADORES, NÚM. 25.—TELÉFONO, 12

rué, su ayudante y al general Lobeau; á sus lados á sus tres hijos, y detrás de él á M. Rieussec, teniente coronel de la octava legión y al general Mortier, y en la misma línea á la izquierda, al coronel Raffé de la gendarmería del Sena y á sus ministros.

Inmediatamente á estos, seguían MM. de Lachasse, de Verigny, Blin, Heymes y Pelet, los tres primeros mariscales de campo y el último teniente general.

Subitamente resuena una sorda detonación, semejante á la de un disparo de un petotón de tropa, mal ejecutado.

Pregúntase la causa de este ruido, y al momento se oyen quejidos y gritos de terror.

Adviértese alrededor del rey un gran vacío; vése el piso cubierto de sangre, obstruido de muertos y heridos y de caballos tendidos al lado de sus ginetes.

En la acera, hasta la hilera de árboles y bajo la terraza del jardín del Turco había también scribillado á la multitud de curiosos una lluvia de metralla.

Entonces tuvo lugar una escena de confusión imposible de describir.

El teatro de la mortandad quedó vacío; guardias nacionales y curiosos se dispersaron aterrados en todas direcciones ó se precipitaron con furor hacia una casa situada hacia el lado meridional del boulevard, que tenía el número 50, de la cual se veían aun salir torbellinos de humo al través de una celosía corrida.

Entre tanto el rey, objeto evidente de esta horrible emboscada, permanecía sano y salvo, así como sus tres hijos; pero había un proyectil rayado su frente y una bala había herido en la parte superior del cuello á su caballo.

El brusco movimiento que hizo ejecutar al caballo este ligero dolor, hizo chocar contra la cabeza del caballo del duque de Nemours el brazo izquierdo del rey, que llevó á él su mano creyéndose herido.

Los príncipes se precipitaron con an-

siedad hacia su padre, pero él dispuso con una palabra sus inquietudes.

También habían sido heridos los caballos del buque de Nemours y del príncipe de Joinville.

El rey después de arrojar una mirada de dolor profundo á esta escena de carnicería, venció sus crueles emociones y continuó su marcha, tranquilizando á los guardias nacionales con su presencia y sus palabras.

Después del desórden inevitable del primer momento, se apresuraron á levantar á las víctimas que eran sobrado numerosas, habiendo sido heridas cuarenta y nueve personas, diez y nueve de ellas mortalmente.

Hé aquí los nombres de estas diecinueve víctimas:

1.º El general Mortier, duque de Trevisa, canceller de la legión de honor, de edad de sesenta y siete años, herido de una bala que penetró en la oreja izquierda, y fracturó la segunda vértebra cervical.

2.º El marqués de Lachasse de Verigny, mariscal de campo, comandante de la Escuela del Estado Mayor, de edad de sesenta años, herido de una bala que penetró en el cerebro: muerto en la misma noche: su caballo fué muerto por cinco balas en el cuello.

3.º El coronel Raffé de la gendarmería del Sena, de edad de cincuenta y seis años, herido de una bala en el costado izquierdo; falleció por la noche.

4.º El conde Oscar de Villatte, capitán de artillería, oficial de ordenanza del ministerio de la Guerra, de edad de treinta y cuatro años, fracturado el cráneo por dos cascós.

5.º Rieussec, teniente coronel de la octava legión de la guardia nacional, propietario de las yeguerías de Vireflay, sportman distinguido, herido de tres balas y muerto en el acto.

6.º Labrousse, recaudador de contribuciones directas del séptimo distrito, de edad de setenta y dos años, herido en

para la mañana siguiente una máquina infernal hacia el teatro del Ambigu Cómico.

El ministro del Interior mandó registrar las casas, pero fueron tan vivas las reclamaciones de los propietarios, que hubo que cesar en las pesquisas.

Como quiera que se juzgue al rey Luis Felipe, es imposible negar su valor y el intrépido desprecio que opuso tan frecuentemente al peligro.

Sus ministros, su familia, sus servidores temblaban por él, que era el único que oía con desden estos avisos siniestros.

Cuando se hicieron indicaciones relativas á un proyectil inflamado que debía arrojar en el coche real, en el camino de Neuilly, el rey, á pesar de la reina Amalia, á pesar de M. Thiers, que querían sacrificarse en lugar del soberano amenazado, quiso correr los peligros de una emboscada.

Lo mismo sucedió el 28 de Julio. El rey Luis Felipe se opuso á que se variase el lugar de la revista, como deseaban sus familiares.

Eran tan formales esta vez los temores que se pensó en rodear al rey con más cuidado aun que de costumbre.

El general Mortier, duque de Trevisa, á quien acababa de obligar á dar su dimisión de la presidencia del Consejo, cinco meses antes, su salud gravemente alterada, resistió á las súplicas de los suyos para que no asistiera á esta revista. «¡Dijo: yo soy alto y tal vez cubra con mi cuerpo al rey.»

Dijose también que en la víspera, suspendiendo el rey para el día siguiente, 29, un trabajo que le presentaba uno de sus bibliotecarios, añadió: «á menos que no me maten mañana,» y que el duque de Orleans dijo al general Baudrand, su primer ayuda de campo: «general, estamos amenazados de fusilazos: mis hermanos y yo estaremos constantemente al lado del rey para hacerle una muralla con nuestros cuerpos; por vuestra parte, vos y los demás oficiales que com-

ponen el séquito, acercaos á S. M. al menor movimiento para cubrir su persona.»

La mañana del día temido, en una calurosa y despejada atmósfera de verano, tomaron lugar en los Campos Eliseos y en los boulevares las legiones de la guardia nacional y los cuerpos de la guarnición de París, de Versalles, de San Germán, de Rambouillet y de Fontainebleau.

Diez regimientos de línea y de infantería ligera ocupaban uno de los dos costados de los boulevares, desde el de la Magdalena hasta el de San Dionisio.

Un regimiento de artillería y treinta y dos escuadrones de caballería se colocaron en la avenida de los Campos Eliseos y en diversos puntos de la línea de los boulevares. Las doce legiones de la guardia nacional de París y las cuatro legiones de los arrabales ocuparon los boulevares desde la calle de la Paz hasta el boulevard Beaumarchais.

Advertiense numerosos claros en la guardia nacional, cuya actitud era bastante fría y poco simpática.

No es esto decir con M. Luis Blanc (Historia de los diez años, tit. IV, página 441) que se hallase la población aterrada y como oprimida y que se observara por todas partes una especie de apatía mezclada de alguna desconfianza.

El eminente libelista tiene la costumbre de exagerar el objeto que se propone y de recargar sus colores.

Sin embargo, era cierto que fermentaba hacia algunos meses un descontento visible en la gente media parisiense, y á ello habían dado ocasión las siguientes causas.

Desde las jornadas de Junio de 1832, el gobierno de Julio había entrado en las vías de la reacción y de la resistencia. Nacido de una revolución, el realismo nuevo estaba condenado á luchar contra la revolución.

La insurrección permanente había renunciado al papel hipócrita, representado bajo la Restauración; conspiraba

